

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии разыскиваются сбежавшие преступники | La Suisse cherche ses fugitifs

Автор: Иван Холмский, [Женева](#), 06.07.2011.



Разыскиваются: Мишель, Петрю и Марсель (© полиция кантона Юра)

Побег 64-летнего убийцы и насильника из заключения привел к бурным дискуссиям в обществе о том, возможно ли перевоспитать в тюрьме человека с преступными наклонностями, в каких условиях это делать, а также о том, как оградить от их регулярных побегов мирных жителей.

|
La fuite d'un détenu dangereux dans le canton de Neuchâtel la semaine passée a provoqué de nombreuses discussions sur les mesures à prendre dans les cas des psychopathes-récidivistes.

La Suisse cherche ses fugitifs

Прошлую неделю прошла в Швейцарии под знаком побега из тюрьмы одного из самых опасных из содержащихся здесь преступников – рецидивиста [Кана-Луи Бюрки](#), осужденного на многолетний срок за многократные изнасилования и убийство. 64-летний швейцарец провел в тюрьме большую часть своей жизни, при каждом выходе на свободу вновь совершая преступление.

Как мы уже [писали](#), Бюрки вернулся в тюрьму: через пять дней на свободе, которые он провел в лесу и на заброшенной ферме, он сам пришел в ресторан, заказал кружку пива и попросил вызвать полицию. Оголодавший и уставший, он заявил не без иронии: «Не бойтесь, я уже не опасен». Эксперты-психиатры, в свою очередь, приводят его случай в пример как полный провал многолетних попыток вернуть нарушителя закона к нормальной жизни в обществе. А также, и как окончательный неуспех заключения на очень длительный срок.

Словно «под шумок» в последующие дни последовала целая серия побегов из тюрем. 36-летний заключенный сбежал 1 июля из колонии в Орбе. Он отбывал срок за преступление на сексуальной почве по отношению к взрослому члену своей семьи, и, по заключению пенитенциарных органов кантона Во, считается, что этот человек «не представляет опасности для окружающих». Ведутся поиски, пока они не увенчались успехом.

Еще трое заключенных сбежали в прошедшее воскресенье, 3 июля, из тюрьмы предварительного заключения в Порентруи. Двое из них грабители и один обокрал ювелирный магазин.

В Порентруи место временного заключения находится... в башне замка, в бывшем карцере 16 века. Вместимость карцера - 16 человек. Солидные стены, казалось бы, ассоциируются с надежностью, да и 38-метровая высота не способствует побегу, - так решила и комиссия пенитенциарных учреждений кантона Юра, подтвердив, что здешние условия соответствуют современным требованиям безопасности при содержании заключенных.

Вначале пара заключенных напала на единственного (!) работающего в тюрьме охранника, который принес им обед. Они избили его, заперли в камере, забрав ключи и мобильный телефон, а затем освободили сообщника, переоделись в гражданскую одежду и покинули тюрьму, - сообщает в своем коммюнике полиция кантона Юра. Спустившись во двор «türyмы», им ничего не стоило смешаться с туристами, которым открыт доступ в замковый двор. Сейчас поиски беглецов ведут полиция, вертолет и группа с тремя специально обученными собаками.

Фотографии опубликованы кантональной полицией Юры. Это Мишель З., 45 лет, рост 1,91 метр, очень хорошо говорит на английском, французском и сербохорватском языках. Он - член международной преступной группировки [«Розовые пантеры»](#), известной сериями ограблений ювелирных магазинов, находился в предварительном заключении с февраля 2011 года. Петрю В, 21 год, рост 1,69 метра, говорит на одном из славянских языков. Марсель С., 21 год, рост 173 см, говорит на одном из славянских языков. Скорее всего, после побега они разделились, чтобы увеличить свои шансы быть не пойманными. Всех, у кого есть информация о беглецах, или заметивших нечто подозрительное – угнанный автомобиль, велосипед, пропажу еды

или одежды - просят звонить по телефону 032 420 65 65.

Оказалось, что за последние годы только в Берне преступникам, осужденным за преступления на сексуальной почве, четырежды (!) удавалось сбежать из тюрем. Об этом пишет газета *Blick*, сообщая, что один из преступников до сих пор на свободе.

1 февраля 2008 года 49-летний серийный насильник Рене И. сбежал из центра для заключенных Санкт Йохансен, за три недели до запланированной химической кастрации. До настоящего времени преступник на свободе! Его бывшая подруга Ева М. подозревает, что насильник уехал заграницу.

39-летний Ян Х. сбежал в августе 2008 года из центра Санкт Йохансен, на свободе изнасиловал девочку, затем добровольно вернулся в тюрьму. В тот момент бернское руководство сделало все, чтобы скрыть скандал в тюремных стенах.

Третий заключенный того же центра, также педофил Игорь Ф. (35 лет), сбежал осенью 2008 года через открытое окно в туалете. Сегодня он снова в тюрьме.

После этих трех случаев директор по безопасности центра Ханс-Йорг Кезер распорядился о проведении внутреннего расследования, а также о применениях дополнительных мер безопасности. В частности – об обысках заключенных. Эти меры не помогли: 8 мая 2011 года еще один заключенный во время отпуска избил везущего его водителя и сбежал.

В ноябре 2011 года бернская полиция выпустила задержанную 22-летнюю Таню Н. как «не представляющую опасность для окружающих». Вскоре она 20 ударами ножа убила в парке Флора в Берне 52-летнего мужчину.

Насколько сложно поймать человека - швейцарская полиция показала населению страны еще в сентябре 2010 года, в течение девяти суток гоняясь за 68-летним пенсионером с психическим расстройством [Петером Хансом Кнойбулем](#), который открыл стрельбу по людям, когда его дом был принудительно выставлен на продажу. И только полицейская собака Фадо смогла, наконец, задержать беглеца, скрывавшегося в поле под Билем.

[тюрьмы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии сбежал из тюрьмы опасный преступник](#)

[Швейцарский пенсионер против полиции побеждает со счетом 1:0](#)

[67-летний швейцарский «Рэмбо» против полиции](#)

[Полиция Аргау ищет русских](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12010>